幸福指数高!许昌入围"全国最具幸福感城市"

探寻许昌的城市"幸福密码"

核心提示

每个人对幸福的定义都不同,有的人对幸福的定义是一家 人在一起,有的人对幸福的定义是快乐生活……

如今,随着社会的进步,大家开始注重一座城市带给人的感受。一座城市能不能带来认同感、满足感、归属感,以及能否带来很好的生活环境,都成为大家评判其是否幸福的标准。于是,当今社会诞生了一个新词"城市幸福感"。

8月11日,2019年度"全国最具幸福感城市"入围城市"出炉",许昌成功入选。在新经济点燃城市发展新动能的背景下,许昌这座成长中的城市,不断绘制和完善"幸福地图",让幸福感和获得感萦绕在每个角落。

那么,让我们循着城市发展的目标与脚步,一同探寻许昌的"幸福密码"……

□ 记者 王利辉 张铮



8月10日,一对母女在市区南护城河望仙桥附近拍照留念。记者 牛书培 摄

【宜居】

生态环境不断改善,市民幸福指数不断提升

在鹿鸣湖畔,座椅掩映在草丛间,阳光穿过座椅旁的一簇簇竹丛,杨树在清风的轻抚下交错摇摆……家住东城区的丁磊一家人,周末最爱来这里"可爱"的绿道上走走——这是许昌绿道系统的一个"角落"。

绿色是幸福的颜色、大自然的底色,生态文明建设是一篇大文章。近年来,随着生态环境的不断改善,许昌市民的生活过得有滋有味,幸福指数不断提升。不管是在广场游园还是在大街小巷,都是一幅"河畅、湖清、岸绿、景美"的生态画卷。

8月11日午后,在中央公园,市民 张航告诉记者,如今,在绿道上骑车已 经成为他最爱的一种休闲健身方式。

"以前,我每天除了买菜外就是在家里看电视,不愿出门;现在,天天出门锻炼,走路脚下都'起风'。"家住天宝路的刘梅花大娘每天的"行程"特别忙,早上在八龙游园练太极拳,晚饭后带着小

孙子在清潩河游园的绿道上散步消食。 目前,许昌市区建成区绿地率为

目前,许昌市区建成区绿地率为36.46%,绿化覆盖率为40.62%,人均公园绿地面积达12.34平方米。

清晨的清潩河游园,郁郁葱葱的树木让人仿若置身天然"氧吧"。优质的生态环境,吸引很多市民来这里健身游玩。

"五湖四海畔三川,两环一水润莲城。"昔日干渴的北方内陆城市,如今成为"每天在水声中醒来的城市"。

继2017年成为全省第一个国家生态园林城市之后,2018年3月,许昌又成为全国第二个、河南省首个全国水生态文明城市。

生态环境已成为许昌的优势和财富。仅中央公园所在的城市中轴区,就吸引阿里巴巴、浪潮集团等科技公司伸出"橄榄枝",数据处理中心、呼叫平台等电子商务项目及5G泛在小镇、智慧城市建设项目纷纷落户。

【共享】

一个个"民生圈", 串起群众"幸福圈"

想健身,附近的广场游园就有设施完善的场地;需看病,环境优美、管理规范的标准化社区卫生服务中心就在身边;要买菜,品种多样、价格公道的社区生鲜便利店就开在家门口……

8月10日傍晚,在许都公园篮球场,市民许小林正在锻炼。

"以前,打篮球要么去市体育馆,要 么去许昌学院,很不方便;现在,家门口、单位附近就有场地,每天过来打一 两个小时篮球再回家,感觉浑身都是劲 儿。"许小林说。

近年来,许昌实施了中心城区河湖水系连通工程,在清潩河、饮马河、鹿鸣湖等河湖水系旁增加了许多健身设施。市民无论是跑步、暴走,还是打篮球、乒乓球、羽毛球,都能轻松找到场地。

从许昌市区任一居民小区出来,不出15分钟都能找到健身、休闲的游园或绿地。近在咫尺的免费"健身房"让越来越多的人参与体育锻炼,在引领健

康生活的同时,也为文明许昌增添了一条亮丽的风景线。市民运动健身累了,走几步路,在城市智慧阅读空间刷一下身份证就能看书。当阅读逐渐实现"零门槛"时,氤氲的书香成为这座城市最有朝气的文化标签。

"15分钟健身圈"让市民随时随地动起来,而"15分钟便民服务圈"让老百姓的菜篮子拎得更加舒心、放心。规范提升社区生鲜便利店是我市打造"15分钟便民服务圈"的一项重要工作。生鲜便利店进社区是我市2015年、2016年、2017年连续三年十项民生工程中关于农产品市场体系建设的一个项目。目前,市区已有117个社区生鲜便利店。

从健身到看病、买菜,一个个"民生圈"让市民的生活更加舒适、便利。让城市真正成为人们追求更加美好生活的有力依托,是许昌市认真贯彻落实党的十九大精神的生动体现。

【**内涵**】 补末足触增损末于

让市民触摸城市之"根",感受发展的温度

8月10日,曹魏古城热闹非凡,游客正在赏民俗文化、看歌舞嘉年华、品传统美食小吃。

在曹魏古城,"曹""魏"彩旗迎风飘扬,《魏王巡游》《鼓乐传奇》《真假美猴王》等精彩节目缤纷呈现,为广大游客带来一道又一道既暖心又养眼的"三国文化大餐"。

文化产业把一座城市的文化资源和旅游产业有机地融合在一起。曹魏古城通过对历史文化资源的"活态"传承,吸引八方游客体验三国市井人文生活,拉动住宿、餐饮消费,延伸全域旅游产业链条,于2018年实现旅游综合收入6800万元。

不仅如此,许昌还出台了一揽子 措施推动文化产业发展。

按照许昌市文化高地建设"路线图",到2020年,许昌将实现"一地"(全球三国文化旅游目的地)"一城"(国家历史文化名城)"一区"(全国公共文化服务体系示范区)和"四特色"(钧瓷特色文化产业、生态休闲特色文化产业、工艺发制品特色文化产业、中医药特色文化产业)的发展目标,文化综合实力居全省前列。

这座城市的文化不仅刻在每一块 砖瓦上,还深植在每一个许昌人心 中。

我们都记得蔡瑞云坚持2元理发10多年没涨价;"90后"女孩儿张文亚"割肝救母"彰显大孝;好媳妇吕晓素无微不至地照顾脑瘫儿子和患病公婆;张木峰20多年如一日照顾智障伯父,用行动诠释孝善……

此外,"时代楷模"燕振昌、"最美村官"周遂德、拥军模范袁雪云、全国文明家庭刘英家庭、"最美消防员"丁麦伦、"爱心大使"苏金昌等的事迹多次被中央级媒体报道,"许昌面孔"频频亮相中国好人榜、全国道德模范榜,形成令人赞叹的"许昌现象",树立起"德耀许昌、孝善莲城"的品牌形象。

中国好人榜、河南好人榜频现"许昌身影",引起国人关注。

在这片流淌着曹魏文化的土地上,每一个人都心怀"乐观包容、友善公益"的许昌温度。

城市的高速发展、与日俱增的民 生福利,让每一位住在许昌的人都收 获满满幸福!

在许昌,幸福不是老调,是初心!

新闻连连看

如何衡量一座城市的幸福感?

城市幸福感指市民对所在城市的 认同感、归属感、安定感、满足感,以及 外界人群的向往度、赞誉度,特征是市 民普遍感到城市宜居宜业、地域文化独 特、空间舒适美丽、生活质量良好、生态 环境优化、社会文明安全、社会福利及 保障水平较高。

由新华社《瞭望东方周刊》与瞭望 智库共同主办的"全国最具幸福感城 市"调查推选活动,迄今已连续成功举 办12年,累计推选出60余座幸福城市, 全国9亿多人次参与调查、300余家媒 体进行报道,使城市幸福感概念深入 人心。 2018年,由瞭望智库牵头成立的中国幸福城市实验室研发了基于大数据的方法标体系。该指标体系。该指标体系系集了包括 100个地级市和 100个县级市的城市画像和人的行为数据,采集数计的方征条,包括能数、生活品质指数、生活品数、生活品数、支流,发生,发现的数据,发现的数据,发现的数据,发现的数据覆盖 95%以上的烟民,涉及教育、出行、健康、就业、信力。